
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι ο ρόλος 

του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και δη της Γενικής Γραμματείας 

Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) συνδέεται κυρίως με τον συντονισμό των Φορέων που 

εμπλέκονται σε έργα, δράσεις και μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και σε δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και για την 

άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών με στόχο την αποκατάσταση της καθημερινής 

λειτουργίας περιοχών που έχουν περιέλθει σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης εξαιτίας έντονων 

καιρικών φαινομένων και πλημμυρών. 

Στην κατεύθυνση αυτή, δημοσιεύτηκε η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση 

Πλημμυρικών Φαινομένων με την κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2», στο πλαίσιο του Γενικού 

Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης", το οποίο διαβιβάστηκε με 

το υπ’ αριθ. A2033/18-10-2022 (ΑΔΑ: ΨΘ5046ΝΠΙΘ-55Ο) Έγγραφό της Γ.Γ.Π.Π. σε όλους τους 

εμπλεκόμενους Φορείς. Σκοπός του ανωτέρω Σχεδίου είναι η άμεση και συντονισμένη απόκριση 

των εμπλεκόμενων Φορέων σε Κεντρικό, Περιφερειακό και Τοπικό επίπεδο, αφενός για την 

υλοποίηση προπαρασκευαστικών μέτρων και δράσεων πολιτικής προστασίας που συμβάλλουν 

στην ετοιμότητα του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών και την άμεση/βραχεία διαχείριση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών 

φαινομένων, αφετέρου για την αποτελεσματική αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών από την 

εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και την άμεση διαχείριση  των  συνεπειών  τους,  δράσεις 

που αποβλέπουν στην προστασία της ζωής, της υγείας και της περιουσίας των πολιτών, καθώς και 

στην προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και των υποδομών της χώρας. 

Στο πλαίσιο αυτό, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. Α5519/22-11-2024 (ΑΔΑ: 6ΚΙΝ46ΝΠΙΘ-

Υ90) Έγγραφο με θέμα «Αρμοδιότητες φορέων σε έργα και μέτρα πρόληψης για την αποτροπή 

πλημμυρικών φαινομένων – Προπαρασκευαστικές δράσεις Δήμων και Περιφερειών», προς 

διευκόλυνση των δράσεων πολιτικής προστασίας Δήμων και Περιφερειών για ζητήματα αφορώντα 
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στον καθαρισμό και την αστυνόμευση των υδατορεμάτων, καθώς και τη διευκρίνιση ζητημάτων 

σχετικά με τη συντήρηση αντιπλημμυρικών έργων και την αποκατάσταση ζημιών σε υποδομές.  

Επίσης, προς τον σκοπό της προστασίας της ζωής & της υγείας των πολιτών από περιοχές 

που τεκμηριωμένα εκτιμάται ότι απειλούνται από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή λόγω 

πλημμυρικών φαινομένων, η Γ.Γ.Π.Π. εξέδωσε το υπ’ αριθ. A4916/19.11.2025 Έγγραφο (ΑΔΑ: 

Ψ0Υ946ΝΠΙΘ-Φ74) με θέμα «Κατευθυντήριες οδηγίες για την οργανωμένη προληπτική 

απομάκρυνση πολιτών για λόγους προστασίας από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή 

εξαιτίας πλημμυρών και οδηγίες για την σύνταξη ειδικών σχεδίων στα πλαίσια εφαρμογής του 

αρθ. 23 παρ. 4 του Ν. 4662/2020». 

Δεδομένου δε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα, δυνάμει του ν. 4662/2020 (Α’ 27), είναι 

αρμόδιο -μεταξύ άλλων- για την αντιμετώπιση των συνεπειών από τις φυσικές καταστροφές – 

πλημμύρες, καθώς και την έρευνα – διάσωση ατόμων, περιουσιών και υλικών αγαθών που 

κινδυνεύουν από αυτές, σας γνωρίζουμε ότι η Περιφερειακή Πυροσβεστική Διοίκηση Αττικής 

εκπόνησε Σχέδιο Αντιμετώπισης Συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων για την 

περίοδο 2025-2026, στο οποίο περιγράφονται οι ενέργειες της ανωτέρω Υπηρεσίας και των Π.Υ. 

και Π.Σ. αρμοδιότητας της, όπως ενδεικτικά η οργάνωση και προετοιμασία των Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση κινδύνων που μπορεί να προκληθούν σε 

περίπτωση πλημμυρών, καθώς και των συνεπειών που μπορεί να προκύψουν από αυτές. 

Προσέτι, επισημαίνεται ότι η Εθελοντική Ομάδα Δασοπροστασίας του Δήμου Καισαριανής 

είναι μέλος των Εθελοντικών Οργανώσεων της Γ.Γ.Π.Π. και συμπεριλαμβάνεται στα επιχειρησιακά 

σχέδια επεμβάσεων Δασικών Πυρκαγιών και Πλημμυρών του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι για τον Δήμο Καισαριανής, της Περιφερειακής Ενότητας 

Κεντρικού Τομέα Αθηνών, της Περιφέρειας Αττικής είναι σε ισχύ η παρακάτω κήρυξη έκτακτης 

ανάγκης: 

• Με την υπ’ αριθ. πρωτ. Α471/06-02-2026 (ΑΔΑ:ΡΑ5Θ46ΝΠΙΘ-Ξ3Σ) Απόφαση της 

Γ.Γ.Π.Π., αποφασίστηκε η κήρυξη σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης Πολιτικής Προστασίας του 

Δήμου Καισαριανής της Π.Ε. Κεντρικού Τομέα Αθηνών, της Περιφέρειας Αττικής, για την 

αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών (πλημμύρες, 

κατολισθήσεις) που προέκυψαν από έντονα καιρικά φαινόμενα (ισχυρές βροχοπτώσεις) τα οποία 

εκδηλώθηκαν στις 21 Ιανουαρίου 2026 στην ανωτέρω περιοχή, με ισχύ έως και 21 Απριλίου 

2026. 

Βάσει της ανωτέρω Απόφασης μπορούν να δρομολογηθούν από τους αρμόδιους Φορείς -

με τη διαδικασία του κατεπείγοντος- δράσεις και έργα πολιτικής προστασίας για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών και τη διαχείριση των συνεπειών, όπως, μεταξύ άλλων, έργα αποκατάστασης 

των υφιστάμενων υποδομών. 

Τέλος, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 43903/27.04.2022 (Β΄ 2112) κοινής απόφασης των 

Υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και 

Εσωτερικών όπως τροποποιήθηκε με την 2335/08.07.2024 (Β΄ 937), στην Κυβερνητική Επιτροπή 

Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.) έως 17.3.2026 δεν έχει περιέλθει αίτημα από τον Δήμο Καισαριανής 

για χρηματοδότηση.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 



ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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